

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й № 10 (142) Четверг, 23 января 1964 года. Цена 2 коп.

ВЫЖИДАНИЕ ВРЕДНО

Быстрее готовить технику!

На 20 января в управлении отремонтировано 280 тракторов из 546 — 51,2 процента к плану. Конкретно по хозяйствам (в процентах к плану):

СОВХОЗЫ:

Троицкий	59,7
Святославский	43,9
Ижморский	37,7
Первомайский	45,0
Улановский	57,1
Яйский	56,4

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	92,3
«Прогресс»	110,0
«Победа»	90,0
им. Ленина	38,0
«Кр. птиловец»	6,6
«Родина»	52,5
«Азат Себер»	25,0

Когда мы говорим о высокой культуре земледелия, то под этим в первую очередь подразумеваем отличную работу техники. Не вовремя и не по-хозяйски отремонтированы машины — это ущерб урожаю. Разве не знает этих простых истин председатель колхоза «Красный птиловец» тов. Курапов? Знает! Однако он не направляет тракторы на ремонт, объясняя это тем, что они нужны на подвозке кормов. Поступать так — значит заведомо срывать график ремонта, сознательно допускать преждевременный износ машин.

В последнее время снизил темпы ремонта тракторов Ижморский совхоз. Если в четвертом квартале 1963 года здесь было выпущено из мастерской 18 машин, то во вторую декаду января — ни одной. А ведь ижморцам надо торопиться, до весны им нужно отремонтировать 33 трактора из 53. Ремонтники Улановского совхоза работают в худших условиях, но они сумели отремонтировать 44 трактора, на 24 больше, чем ижморцы.

До выхода в поле осталось три месяца. За этот короткий срок надо подготовить 262 плуга. Много это или мало? Последними темпами ремонта — очень много, так как за предыдущие три месяца отремонтировано лишь 145 плугов. В колхозе имени Ленина из 19 плугов готовы 6, в Первомайском совхозе за 20 дней января не выпущено из ремонта ни одного плуга, ни одной сеялки. Что же выжидают главный инженер совхоза тов. Азаренко, главный агроном тов. Воронцов и заведующий мастерской тов. Боженков?

Недопустимо медленно готовится и уборочная техника. Откладывать эту работу на лето — это значит снова допускать кустарщину в ремонте. Первомайский и Святославский совхозы имеют типовые мастерские, однако первый из них отремонтировал 6 комбайнов из 40, второй — 5 из 36.

В отделении «Сельхозтехника» есть четыре работника гостехнадзора во главе с тов. Харченко. Их прямой долг — следить за тем, чтобы в хозяйствах своевременно ставили машины на ремонт, проверять и еще раз

БРОШЮРА С ТЕКСТОМ ПОСЛАНИЯ Н. С. ХРУЩЕВА ГЛАВАМ ГОСУДАРСТВ (ПРАВИТЕЛЬСТВ) СТРАН МИРА

ИЗДАТЕЛЬСТВО политической литературы выпустило в свет брошюру, содержащую текст послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева главам государств (правительств), стран мира 31 декабря 1963 года. (ТАСС).

К пребыванию Ф. Кастро в СССР

После встречи с трудящимися города Калининграда товарищи Н. С. Хрущев, Фидель Кастро и сопровождающие его лица возвратились в резиденцию в Подмосковье, где отдыхают кубинские гости.

18 января здесь продолжались беседы между Фиделем Кастро и Н. С. Хрущевым по интересующим их вопросам. В беседах приняли участие товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, министр обороны Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский и другие. Беседы протекали в дружественной сердечной атмосфере.

После этого кубинские гости и советские товарищи участвовали в охоте, которая была удачной.

Там же, в лесу, состоялся товарищеский обед.

Вечером товарищи Н. С. Хрущев, Фидель Кастро, сопровождающие его лица и советские товарищи возвратились в Москву.

19 января товарищ Фидель Кастро и сопровождающие его лица из резиденции в Кремле направились на подмосковную дачу, куда кубинских друзей пригласил Никита Сергеевич Хрущев.

Фидель Кастро и его спутники познакомились с членами семьи Н. С. Хрущева, его внуками. Национальный герой Кубы и глава Советского правительства совершили прогулку по лесу. Выйдя на Москву-реку они встретили группы лыжников. Фидель Кастро

попросили у них лыжи и прошелся на лыжах.

Затем вождь кубинского народа вместе с Н. С. Хрущевым посетили московский Конный завод № 1. Здесь были запряжены русские тройки. В одной из них Фидель Кастро и Н. С. Хрущев совершили поездку по заполненному снегом зимнему лесу.

В тот же день на загородной даче Центральный Комитет КПСС и Советское правительство дали обед в честь Ф. Кастро и его спутников.

С советской стороны присутствовали Н. С. Хрущев и другие советские руководители.

Обед прошел в братской, сердечной обстановке. (ТАСС).

В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ВСЮ ТЕХНИКУ

Второй год все машины самого большого в управлении колхоза «Родина» находятся наном комплексном техническом обслуживании районного объединения «Сельхозтехника». Практика истекшего года показала, что это правильный путь.

Колхоз, несмотря на ненастную погоду, благополучно справился со всеми полевыми работами: весенним севом, уборкой, пахотой зяби под урожай нынешнего года. При всем этом простота техники были сведены до минимума.

После окончания полевых работ в хозяйстве была оборудована площадка для установки машин на зимнее хранение. В этом деле большую помощь колхозу оказал механизированный отряд, который создан при объединении «Сельхозтехники»

хорошо подготовить все технику колхоза к весенне-полевым работам шестого года семилетки.

Вместе с колхозниками «Родина», «Победа», и «Прогресс» коллектив района объединения «Сельхозтехника» в этом году взял на комплексное техническое обслуживание также всю технику колхоза «Азат Себер». Горячо поддержав ценную инициативу ставропольцев, механизаторы и специалисты объединения «Сельхозтехника» дали слово вовремя и качественно провести ремонт тракторов и прицепных орудий во всех хозяйствах, взятых на комплексное техническое обслуживание.

М. АКИМОВ.

Надо усилить темпы

В решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС особое внимание уделяно подъему урожайности всех сельскохозяйственных культур. А этого можно добиться только при условии, если хорошо удобрить землю.

На каждый гектар пропашных культур под урожай будущего года хлеборобы Святославского отделения совхоза «Святославский» решили вывезти не менее 20—30 тонн местных удобрений. Весь перегной здесь заранее был забуртован. На транспортировке удобрений в поле работает механизированное звено, в распо-

режение которого выделено 2 трактора «Беларусь» с прицепными тележками. На них работают трактористы Егор Сетчишин и Анатолий Сапожников. За день механизаторы вывозят в поле по 40—50 тонн перегноя.

Между тем, темпы вывозки перегноя в отделении все еще низки. Их в ближайшие дни необходимо усилить, так как плановое задание ноября и декабря в отделении не выполнено. Если этого не сделать, то рассчитывать на высокий урожай кукурузы и картофеля святославцам нечего.

М. ИВАНОВ.

Наше общее дело

ОДИННАДЦАТЬ лет я работаю дояркой в своем колхозе. За этот

немалый срок были и промахи, и неудачи. Но опыт накапливается годами. Многие наши доярки хорошо овладели своим делом.

А надо на ферме в сравнении с другими колхозами очень низкие.

Судите сами: в минувшем

году я заняла второе место среди доярок своей фермы, а надо

ила на каждую из закрепленных

за мною коров по 1511 кг.

Мы видим сами, что стадо

наше малопродуктивное. И не

потому, что у нас плохие коро

вы (в июле я надоила по 300

килограммов молока на каждую

корову, в июне — по 288).

Наша партия все делает для

Беда в том, что не обеспечивает

того, чтобы облегчить наш труд,

мы их нужными кормами. В улучшить жизнь людей. Многое

нынешнюю зимовку не имеем в изменилось и у нас на ферме с

достатке даже соломы. Вторая того дня, когда я впервые пришла сюда. Теперь к услугам животноводов электричество. В коровнике установлены автопоилки, есть междоузка. Хотя и медленно, но начинает применяться у нас на ферме новое, передовое.

В дни подготовки к февральскому Пленуму ЦК партии, я как и мои подруги по ферме, стремлюсь к тому, чтобы поднять производительность своих коров и взять

на этот год обязательство —

надоить 1700 кг молока на корову, с честью выполнить.

А. ПЕТРОВА, доярка Постниковой фермы колхоза им. Ленина.

Партийный жизнь

Партийная организация Анжерского совхоза насчитывает в своих рядах 174 члена и кандидата в члены КПСС. Здесь каждый пятый труженик совхоза является коммунистом. Только за минувший год партийная организация пополнилась за счет передовых людей на 45 человек. Рост рядов партии, как правило, происходит за счет лучших людей: ударников коммунистического труда, передовиков производства, людей достойных носить высокое звание коммуниста.

Вновь принятые коммунисты — это, в основном, люди, работающие непосредственно в сфере материального производства — это животноводы, трактористы, шоферы, строители, труженики полей. Особенно быстро росла в прошлом году первичная партийная организация фермы № 3 (секретарь партбюро тов. Романов И. И.). За это время здесь

ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

принято кандидатами в члены КПСС 15 лучших рабочих. 11 человек принято в первичной партийной организации фермы № 2 (бывший секретарь партийного бюро тов. Крестьянников). Совершенно неудовлетворительно велась работа по отбору и вовлечению лучших людей в партию в первичной партийной организации фермы № 7 (бывший секретарь партийного бюро тов. Копытин). В этой партийной организации за год не принято ни одного коммуниста.

С ростом рядов партийных организаций повышается ответственность парткома совхоза и бюро первичных партийных организаций за воспитательную работу среди коммунистов. С молодыми коммунистами должна

встречаться перед первичной партийной организацией о выполнении данного ему поручения. В большинстве своем люди, принимающие в кандидаты, являются активными общественниками и имеют различные общественные поручения. Если же человек до вступления в партию по каким-либо причинам не имел никаких общественных нагрузок, то его сразу же включаем в общественную жизнь коллектива.

Так, например, в первичной партийной организации фермы № 3 на партийном собрании, состоявшемся 8 января, было принято кандидатами в члены КПСС 4 человека. В том числе птичница тов. Ломакина, любящая свое дело производственника, но не участвовавшая в общественной жизни колхоза.

Молодые коммунисты на ферме № 5 ведут на ферме № 5 большую общественную работу.

Мы считаем, что одной из важнейших форм воспитания тайно-государственному контролю. На этом же собрании были данные общественных поручений. рекомендованы в состав постов. Каждый кандидат в члены КПСС содействия партийно-государственному контролю еще четыре молодых коммуниста, не имеющие

изучению истории партии и один семинар по экономике сельского хозяйства, одна школа коммунистического труда, кружок по изучению истории партии и один семинар по экономике сельского хозяйства, в которых молодые коммунисты углубляют свои экономические и политические знания.

Молодые коммунисты В. Ф. Локтев и А. Ф. Кириченко являются заочниками Новосибирского сельскохозяйственного института.

Воспитание молодых коммунистов — одна из важнейших задач первичных партийных организаций, поэтому партком совхоза придает ему большое значение.

Секретари первичных партийных организаций периодически заслушиваются на заседаниях парткома по этому вопросу. Партком настойчиво добивается устранения недостатков в работе с молодыми коммунистами.

А. БЕРЕСТЕВИЧ, секретарь парткома Анжерского совхоза.



Агроном коммунист Егор Федорович Федоров возглавляет производственный участок крупнейшего в Якутской АССР колхоза имени Ленина.

В дни работы декабрьского Пленума ЦК КПСС колхозники производственного участка села Первый Жемкон начали соревнование за коммунистический труд и быт. Их почин получил широкую поддержку у всех тружеников Орджоникидзевского производственного управления.

Фотохроника ТАСС.

Маякам светить!

Неблагоприятные климатические условия минувшего года не только не дали возможности вырастить и собрать высокий урожай, но и сказались на снижении продуктивности животноводства. И все же многие животноводы, полеводы и механизаторы своей упорной добросовестной работой, благодаря высокой организации труда и применению передовых методов успешно выполнили свои обязательства на пятый год семилетки.

Передовые механизаторы управления, комбайнеры Улановского совхоза Ю. Ф. Салашин и В. В. Тихонов перевыполнили свои обязательства на уборке урожая. Вместо 450 гектаров первый убрал 536, а второй — 562 гектара хлебов. Комбайнер Святославского совхоза И. М. Зайцев убрал за сезон 511 га вместо 500 по обязательствам.

На днях комитет профсоюза производственного управления подвел итоги социалистического соревнования за 1963 год. За высокие производственные показатели 115 передовым животноводам, полеводам и механизаторам присвоены почетные звания лучших по профессиям, 23 человека записаны в «Книгу почета» профкома и производственного управления. Это подлинные маяки совхозного производства, указывающие путь вперед всем труженикам управления.

И. ПЛОТНИКОВ, председатель профкома управления.

Вперед к коммунизму, 2 стр.

23 января 1964 года.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Беседа с читателем

Центральный Комитет КПСС принял решение созвать 10 февраля 1964 года Пленум ЦК КПСС, на котором будет обсуждаться вопрос об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Многочисленные сообщения, поступившие на прошлой неделе из Смоленска, Киева, Минска, Хабаровска, Ташкента и многих других городов нашей страны, говорят о том, что весть о созыве Пленума ЦК КПСС с большим удовлетворением встречена сельскими тружениками, всем советским народом как новое свидетельство благосостояния трудящихся Советского Союза.

До последнего времени зерновое хозяйство у нас развивалось, главным образом, за счет увеличения посевых площадей. В короткие сроки были освоены огромные массивы целинных и залежных земель. На великих просторах Сибири и Казахстана выросли многочисленные высоко механизированные совхозы, которые дали Родине не один миллиард пудов зерна. Сейчас главная задача — интенсификация сельского хозяйства, т. е. резкое увеличение производства зерновых культур и продуктов животноводства на каждом гектаре уже освоенных земель.

«Теперь задачу обеспечения потребностей страны в продуктах сельского хозяйства, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье, — указывает товарищ Н. С. Хрущев, — надо решать не за счет расширения площадей, а за счет лучшего использования имеющихся земель, применения минеральных удобрений, широкого внедрения достижений науки, лучших сортов растений, выведения более продуктивных пород животных и птицы. На это должны быть направлены наши знания, наши главные усилия».

Мы, говорит председатель упомянутого выше колхоза имени Жданова, Герой Социалистического Труда, А. Г. Бузницкий, располагаем огромными возможностями для нового подъема всех отраслей хозяйства. Сельхозартель имени Жданова решила уже в этом году продать государству по 100 пудов зерна, по 320—350 центнеров сахарной свеклы с гектара посева, высокие обязательства взяты по продаже мяса и молока. Декабрьский Пленум ЦК КПСС помог советскому народу заглянуть в завтрашний день, увидеть замечательные го-

ризоны светлого будущего — коммунизма. Намечая планы кругового подъема сельскохозяйственного производства на ближайшие годы, труженики наших сел и городов оценивают 1964 год как важнейший этап для достижений своих высоких целей. В эти дни, накануне февральского Пленума ЦК КПСС, повсюду видна сила народной инициативы, направленной на быстрейшее претворение в жизнь предначертаний нашей партии. Вот некоторые примеры, взятые из сообщений, поступивших на прошлой неделе: семь миллионов тонн торфа и изюма — на 2 млн тонн больше, чем год назад — доставили на яровой клин совхозы и колхозы Белоруссии, увеличивается завод минеральных удобрений, для хранения которых сейчас в республике сооружаются 90 крупных базисных складов. «Труженикам села — химические знания» — под таким девизом организуется зимняя учеба в калужских колхозах и совхозах. К занятиям уже приступили около 7 тысяч хлеборобов, животноводов и механизаторов. Полным ходом идет ремонт сельхозтехники в производственных управлениях Грузии. Механизаторы хотят к 10 февраля, на 20 дней раньше срока, подготовить всю технику к весне. На Каспии график перевозки удобрений перевыполнен более, чем на 1 тысячу тонн. На Чирчикском электрохимическом комбинате с помощью ленинградцев проведена модернизация оборудования, выпуск минеральных удобрений увеличился на 20 процентов. Прославленные мастера из колхоза «Цалык» (Осетия) Николай Блазнов, Хозрет Хасаев, Иван Семенюк и другие, откликавшись на призыв молодого кукурузовода из колхоза «Кавказ», взяли шефство над многими механизаторами с тем, чтобы научить всех работать так же, как они сами. В Калмыкии, в Сарлыкской низменности, создается новая зона орошаемого земледелия, здесь будет долина риса.

Так, отвечая конкретными делами, страна готовится к Пленуму, который наметит важные пути дальнейшего увеличения сельскохозяйственного производства.

В. ПИМЕНОВ, (корр. ТАСС).

КОЛЛЕКТИВ БОРЕТСЯ ЗА НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ

Отрадные итоги

ВЕСТЬ о приезде нового управляющего отделением «Сельхозтехника» быстро облетела по всем цехам мастерской.

— С чего-то он начнет? — спрашивали друг друга ремонтники.

Но прежде чем «с чего-то начать», новый — а это был инженер Василий Антонович Зотов — внимательно изучил весь технологический процесс и только потом уже собрал командиров среднего звена.

Знакомство было не из приятных. Новый управляющий потребовал планы работы, а их ни у кого не было. Начальники цехов и служб на своих производственных совещаниях привыкли часами говорить об общем плане отделения, но чтоб каждому из них иметь свой конкретный и целеустремленный план — этого с них никто не спрашивал. Отсюда не могло быть и речи о ритмичной работе, предприятие лихорадило оттого, что в начале месяца была раскачка, а в конце — авария.

— Начнем, товарищи, с планов, — заявил Зотов. — Не только руководитель обязан планировать свою работу, но и у каждого рабочего должен быть свой личный план. Будет план, будет дисциплина, будет ритм в работе.

Порядок, заведенный новым управляющим, вошел в систему. Теперь люди критически относились к тому, что они делают, думали над повышением производительности труда. Коллектив стал дружнее и уже больше не терял лодырей и прогульщиков. То, что раньше считалось невозможным, сейчас стало вполне возможным. Например, раньше в мастерскую вмещалось 9 тракторов, а сейчас вмещается

16. Стоило только подумать над чение квартала внедрить не ме- уплотнением площади, как произ- чение двух новых рационализа- водительность труда резко повы- торских предложений, которые сились. Коллектив мастерской бы повысили производительность успешно справляется с планом труда и культуру производства. ремонта, в четвертом квартале 1963 года вместо 50 тракторов

отремонтировал 62. В целом отделение годовой план по выпуску товарной продукции перевыполнило по всем показателям.

Коллектив отделения во главе с управляющим в неурочное время сумел пристроить к мастерской новый крупный корпус в 400 квадратных метров. Это дает возможность во втором квартале этого года перейти на поточный метод ремонта. Вместо 155 тракторов мастерская будет выпускать из ремонта за год 300 тракторов.

Проделана большая и кропотливая работа по улучшению качества ремонта и бережного отношения к трактору самих трактористов. Например, в четвертом квартале 1963 года внедрен гарантитный талон на выпускаемые из ремонта тракторы. Все крупные узлы трактористы принимают строго по актам, трактор проходит обкатку на территории мастерской и только после этого отправляется в колхоз. Трактористам выдается лимитная книжка на получение запасных частей.

Умелцы

МОЛОДОЙ инженер Петр Опачкин, недавно окончивший институт, приехал в отделение на должность старшего инженера по ремонту и внедрению нового, передового. Познакомившись с коллективом, он внес предложение: каждому инженеру, механизму, передовому рабочему в тек-

системе оплаты — сдельно-ремесленная. Это еще больше заинтересует ремонтников в выполнении и перевыполнении производственных планов, появятся новые умелцы-рационализаторы.

В отделении внедряется новая

ЧЕСТЬ И ХВАЛА коллективу отделения, что он навел хороший порядок в своей мастерской, перевыполнил план ремонта и т. д.

Но вот колхозники хозяйств, находящихся на комплексном обслуживании отделения, могут сделать нам упрек. Дескать, за что же, вы так хвалите работников «Сельхозтехники», когда они не отвечают за положение дел в колхозах, меньше всего интересуются конечными результатами (урожайностью, высокой продуктивностью скота?). И, пожалуй, они правы. Отделение еще оторвано от колхозного и совхозного производства.

— Мы сейчас обстоятельно думаем над этими вопросами, — говорит В. А. Зотов. — Для начала решили создать технический совет, в который бы вошли председатели обслуживаемых нами колхозов. Тогда мы вместе будем планировать, как лучше использовать технику и вместе отвечать за планы. Но есть еще много других нерешенных вопросов, одни мы не в силах их решить, нужна помощь производственного управления.

Да, помочь нужна. Нужен общий, хорошо продуманный план, который бы позволил более активно использовать отделение «Сельхозтехники» в борьбе за создание изобилия продуктов сельского хозяйства.

Ф. ЛОМОВ.



Новосибирская область. Хлеборобы области хорошо известны ими селекционера заслуженного агронома РСФСР Анны Николаевны Скалозубовой. Почти 40 лет

отдала она опытнической работе над зерновыми культурами, выведя замечательный сорт пшеницы «скакала», нашедший широкое распространение на полях Сибири. Сейчас А. Н. Скалозубова возглавляет отдел селекции и семеноводства Северо-Кулундинской опытной станции по изучению и освоению засоленных земель. Годы ей словно нипочем. Целыми днями хлопочет она то в лаборатории, то зернышку отбирая материал для работы над более урожайными сортами пшеницы, то в поле, где будут заклады, ведя ее опыты.

В области — десятки тысяч гектаров солонцов. Есть и такие земли, где почти ничего не растет. Хлеборобы не могут дальше мириться с тем, что огромные площади не приносят пользы людям. Солонцам должна бытьозвращена жизнь. Это — благородная задача учёных.

А. Н. Скалозубова трудится над подбором и районированием таких сортов пшеницы, которые бы в условиях Кулунды давали высокие урожаи. Сибирские землемельцы верят в успех талантливого селекционера-опытника.

На снимке: А. Н. Скалозубова за отбором семенного материала для своих опытов.

Фотохроника ТАСС



ле лучших чабанов Усть-Ордынского совхоза называют Исаака Пляскина. Нынче он получил по 111 ягнят от ста овец маток и настриг по 5,8 килограмма тонкорунной шерсти с каждой овцы.

Исаак Грофимович имеет несколько специальностей. Работал он трактористом и шофером, в уборочную страду водил комбайны, а теперь стал животноводом и дела у него идут неплохо. Недавно в совхозе для животноводов создана школа передового опыта, в которой занимается и И. Т. Пляскин.

На снимке: чабан Усть-Ордынского совхоза И. Т. Пляскин на пастбище.

Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

Годовые рубежи животноводов района:

3577

тонн мяса,

1,2

млн. шт. яиц,

17400

тонн молока,

232

центнера шерсти

Сводка

о ходе заготовок продуктов животноводства совхозами и колхозами управления на 20 января.

(в процентах к плану первого квартала).

Мясо Молоко Яйца

СОВХОЗЫ:

Троицкий	—	19,3	—
Святославский	236	15,5	—
Ижморский	4	13,6	—
Первомайский	185,5	15,2	42
Улановский	98	14,5	—
Яйский	107	17,8	35,6

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	—	14,4	—
«Прогресс»	350	15,4	—
«Победа»	160	21,8	—
им. Ленина	240	9,0	—
«Кр. путиловец»	—	12,9	43
«Родина»	300	12,2	—
«Азат Себер»	210	13,3	69,4

ВПЕРЕДИ — „ПОБЕДА“

По оперативным данным за пятидневку с 15 по 20 января надои на одну фуражную корову составили в целом по управлению 13,2 кг, товарность молока — 76,6 процента.

Конкретно по хозяйствам (в первой колонке — надои за 5 дней, во второй — товарность молока).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	14,6	78,0
Святославский	12,6	67,2
Ижморский	12,0	70,0
Первомайский	14,8	73,6
Улановский	10,6	70,6
Яйский	17,8	81,0

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	10,3	82,0
«Прогресс»	9,5	80,0
«Победа»	18,5	89,0
им. Ленина	6,6	54,0
«Кр. путиловец»	9,0	93,3
«Родина»	9,0	71,0
«Азат Себер»	11,7	79,6

Новинки сельскохозяйственной техники

МАШИНА МАРКИ „УРОЖАЙ“

Коллектив завода «Львовсельмаш» успешно выполняет заказ по выпуску машины ГАН-8 «Урожай». С начала года их изготовлено 5066 штук — на 66 больше плана.

Гербицидно-аммиачная навесная машина «Урожай» предназначена для внесения водного аммиака в землю при вспашке, предпосевной обработке почвы и подкормке растений. С ее помощью можно также вести химическую борьбу с сорняками. Машина хорошо работает со все-

ми почвообрабатывающими орудиями.

В будущем году выпуск ГАН-8 возрастет на одну треть. Одновременно заводу предстоит освоить производство машин ГАН-15, которые в отличие от своих предшественников имеют ширину захвата не восемь метров, а пятнадцать. Их производительность поэтому почти вдвое выше.

(ТАСС)

Вперед к коммунизму 3 стр.
23 января 1964 года.

Обзор писем читателей

Каждый день к нам в редакцию среди разнообразной корреспонденции приходит пачка писем. Письма разные: в одних авторы убедительно просят через газету рассказать о хорошем человеке, поблагодарить его за добросовестную работу, за чуткость, внимание к людям, в других — помочь добиться справедливости, рассказывают о недостатках...

«Незаметная, скромная на первый взгляд работа у продавца», — пишет в редакцию из пос. Ижморского К. Боровская, — что сложного, кажется, в том, чтобы обслужить покупателя? Отпустил товар, получил деньги, отсчитал сдачу и все. Нет, не все. Иной продавец, прежде чем отпустить товар, посоветует что взять, поможет выбрать нужную вещь, вежливо и культурно обслужит. Именно так и работает в магазине № 5 Раиса Тихоновна Колпакова. Как хорошо было бы, если в каждом магазине встречали и провожали покупателя так, как Раиса Тихоновна».

А вот еще одно письмо и тоже о продавцах. Пишет его житель пос. Яи Т. Середа: «Приятно зайдти в магазин № 12 по ул. Колхозной. В нем всегда чисто, порядок. Продавцы Галина Ивановна Куропаткина и Валентина Евдокимовна Дубовская вежливы с покупателями. Не помнится случая, чтобы они нарушили

распорядок работы магазина. Мы, покупатели, очень довольны их работой».

Несколько писем редакция получила от родителей, дети которых воспитываются в детсадах.

«Раньше нас, взрослых, встретили Новый год малыши в детском саде № 3 в раб. пос. Яи, — пишет в редакцию П. Пономарева, — встретили радостно, весело. У многих из детей 31 декабря надолго останется в памяти. Заведующая детсадом Н. К. Сенченко и воспитатели А. К. Козырева и Г. Г. Долгих очень много потрудились, чтобы в этот день наши дети были счастливы. И они были счастливы».

«А вот наши дети», — пишет Л. Зотова из Ижморки, — на новогоднем утреннике вместо радости получили огорчение. Воспитатели детсада почему-то решили в трех группах готовить одну и ту же программу. Выступить все вместе мальчики не смогли. Вот и получилось, что одна группа танцевала, веселилась, мальчики других групп по полтора часа смотрели на своих сверстников и не понимали, от чего одним можно радоваться, другим надо ждать разрешения на это. И совсем плохо выглядели воспитатели, когда на глазах у малышей подарки давали одним, уговаривая других: «Подождите, подождите. Ваш праздник еще будет». Может ли сделать так настоящий воспитатель и педагог? Конечно, нет. Ноябрьские торжества прошли также плохо. Работникам района следовало бы заинтересоваться, как ведется воспитательная работа в нашем детском саду».

Ижморская сберегательная касса продолжает выплату выигрышей денежно-вещевой лотереи восьмого выпуска прошлого года. Хороший подарок получил за 30 коп. житель деревни Малые Колпаки И. И. Фролов. На лотерейный билет он выиграл мотоцикл «Планета» стоимостью 575 рублей. А. К. Салос (с. Ольговка) выиграл ковер, стоимостью 84 рубля, а пенсионер И. А. Дятлов (с. Берикуль) — ковер стоимостью 36 руб. 20 коп. и др. Наша сберегательная касса выплатила много денежных выигрышей.

Хотите выиграть — приобретайте билеты

Ижморская сберегательная касса продолжает выплату выигрышей денежно-вещевой лотереи восьмого выпуска прошлого года. Хороший подарок получил за 30 коп. житель деревни Малые Колпаки И. И. Фролов. На лотерейный билет он выиграл мотоцикл «Планета» стоимостью 575 рублей. А. К. Салос (с. Ольговка) выиграл ковер, стоимостью 84 рубля, а пенсионер И. А. Дятлов (с. Берикуль) — ковер стоимостью 36 руб. 20 коп. и др. Наша сберегательная касса выплатила много денежных выигрышей.

По первому выпуску денежно-вещевой лотереи, который состоится 13 февраля 1964 года, будут разыграны 60 автомобилей «Москвич», 120 мотоциклов «Планета», 180 пианино, 300 мотовелосипедов, 4380 ходильников «Саратов», «Ока» и «Мир», 4620 ковров, 2940 стиральных машин. В числе ценных выигрышей — малогабаритные приемники «Атмосфера-2» и «Нева-2», фотоаппараты «Зоркий-4», пылесосы «Чайка», электробритвы «Харьков».

В течение года состоится восемь тиражей выигрышей. В этих тиражах разыгрывается 27200000 денежных выигрышей на общую сумму 51 миллион руб. Билеты продаются во всех сберегательных кассах, отделениях связи, магазинах и киосках.

А. БОНДАРЕВ, инспектор Ижморской сберкассы.

Филиппу Дмитриевичу Трушину 65-й год, но он еще бодр. Его увлечение — охота и не на мелкую дичь, а на опасных хищников — рысей. Только за последние три года Филипп Дмитриевич уничтожил 15 рысей, двух из них в декабре минувшего года.

Всего на его счету 37 убитых хищников. Кроме рысей он промышляет белку, колонка, норку, и других пушных зверей.

НА СНИМКЕ: Ф. Д. Трушин с очередной добычей — рысью.

Фото Г. ЛУЧЕВНИКОВА.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ДЛЯ ВАС ИЗДАЮТСЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЖУРНАЛЫ

Одной из важнейших задач в достижении изобилия высококачественных продуктов для народа и сырья для промышленности, поставленных Программой Коммунистической партии Советского Союза, является всенародное увеличение производства зерна, технических культур, овощей и фруктов.

Теоретические и практические вопросы, связанные с разрешением этой задачи, обмен опытом работы, достижения зарубежной науки широко освещают-

ся на страницах следующих сельскохозяйственных журналов: «Агробиология», «Агротехсоветы колхозам и совхозам», «Защита растений от вредителей и болезней», «Зерновобовые культуры», «Колхозно-совхозное производство РСФСР», «Кукуруза», «Сахарная свекла», «Селекция и семеноводство», «Сельский механизатор», «Сельское хозяйство за рубежом», серия «Растениеводство», «Сельскохозяйственное производство Сибири и Дальнего Востока», «Ветеринария».

С чувством большой признательности, уважения к воспитательнице детского сада № 2 Тамаре Андреевне Пудовкиной пишут в редакцию т. Ветошкина, Дунаева, Осташева, Пестерева и другие. «Тамара Андреевна, пишут они, — хороший воспитатель. Внимательная, чуткая. Лучшая оценка ее работы — дети любят ее. Что это значит, мы, родители, хорошо знаем».

Другая часть писем — просьба разобраться, помочь их авторам, в них спрашивали у работников конторы «Сельэнерго» будут ли гореть свет вечером? Почему на этот вопрос не отвечает начальник конторы «Сельэнерго» тов. Златковский? В добавление к напечатанному ранее в газете, мы сообщаем вам, что электросвет непонятно по чьей воле отключают даже днем.

В декабре прошлого года подстанция семь раз отключала геологоразведочную экспедицию. В общей сложности механический цех, дробилка, лаборатории и другие объекты простояли 9 часов. Для нас это большая потеря. Кроме этого, все проводимые анализы в химической и спектральной лабораториях пошли в тах, некоторые — готовятся к перебрак. Продолжаются такие безобразия».

Много писем еще. Часть их пишет в редакцию для расследования и принятия мер на местах, некоторые — готовятся к перебрак. Продолжаются такие безобразия».

боя и сейчас. За шесть рабочих дней в январе наши объекты несколько раз оставались без электроэнергии.

Начальник подстанции В. В. Кочергин хорошо знает, какие убытки несут наши объекты из-за того, что они остаются без электроэнергии. Однако его это никого не беспокоит.

А вот еще одно письмо. Автор его — начальник паспортного стола районного отделения милиции В. Цветкова. Она пишет: «Всем руководителям учреждений и совхозов известны положения о паспортах и правилах приема на работу. Однако многие не соблюдают их. Директор Первомайского совхоза тов. Аносов и управляющие отделениями совхоза тов. Смолин и Халиков почему-то решали, что эти положения и правила, утвержденные специальным постановлением Совета Министров установлены не для них. А если так, решают они, на работу можно принимать без прописки, кого попало. Их примеру последовали управляющий седьмой фермой Яйского совхоза тов. Шепелев. Прекратить им надо такие безобразия».

Много писем еще. Часть их пишет в редакцию для расследования и принятия мер на местах, некоторые — готовятся к перебрак. Продолжаются такие безобразия».

Наш календарь



Завтра исполняется 90 лет со дня рождения (1874 г.) Т. Л. Щепкиной-Куперник, советской писательницы

НА СНИМКЕ: Татьяна Львовна Щепкина-Куперник.

КЕМЕРОВО ПОКАЗЫВАЕТ

Пятница

24 ЯНВАРЯ
11.00 «Два шага до ошибки», Художественный фильм.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
18.30 Телевизионные новости.
18.45 Киножурнал.
18.55 Друзья детского счастья.
19.10 «Два шага до ошибки», Художественный фильм.
20.25 Школа передового опыта.
20.40 «История балета», Телевизионный фильм.
20.55 Учтесь танцевать.

Суббота

25 ЯНВАРЯ
18.00 Международное обозрение.
18.15 Вести со строек.
18.25 Киножурнал.
18.35 «Женитьба Бальзамина», Спектакль областного драматического театра г. Кемерова.
21.05 Для школьников. Разучим песню.
21.30 По страницам журнала «Техника-молодежи».
21.50 Песни советских композиторов.

Воскресенье

26 ЯНВАРЯ
16.30 Для школьников. Урок игры на баяне.
17.00 Для малышей. Мультиспектакль.
17.20 Для школьников. «Гори, костер!», Телевизионный журнал.
17.50 «Лев Толстой», Документальный фильм.
18.35 «Все работы хороши, выбирая на вкус», Кинофильм.
18.55 Любителям поэзии.
19.30 Январским вечером..
19.45 «Мы — кузнецы», Премьера фильма Кемеровской студии телевидения.
20.10 «На сон грядущий», Эстрадный фильм-спектакль.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.

Гр. Вересева Анна Гавриловна, проживающая в дер. Мальцево, Яйского района, Кемеровской области, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Вересевым Дмитрием Антоновичем, проживающим в пос. Барзасе, Кемеровской области. Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.